

牢记总书记重托 奋力推动治蜀兴川再上新台阶

—学习贯彻省委十一届三次全会精神

黑土地村的女能人 点燃全乡脱贫“明灯”

10月13日下午,一场秋雨让川北山区迅速降温,在阆中市福星乡黑土地村的蔬菜大棚里,刚从遂宁领得首届四川省“脱贫攻坚”奖的戴玉已经在地里栽植菜苗、犁地而忙碌着,跟她一块儿忙于劳作的除了她的家人,还有在她这里打工的10多名贫困群众。

今年46岁的戴玉,是阆中市福星乡黑土地村1组人,由于家中贫寒,戴玉未能完成学业,16岁就外出务工,她和丈夫一直在北京边打工边学习大棚蔬菜种植技术。夫妻俩平日里勤俭节约,除供孩子上学外,无其他存款,家庭经济拮据,属该村建档立卡贫困户。2015年底返乡之后,她一心扎根在福星自主创业,在农村这片天地里她深感挣钱不易,便尝试用所学的种植技术实现自己致富的同时带动村民致富,在全乡脱贫攻坚路上点燃了一盏“明灯”。



追逐梦想 勤学技术

16岁,是一个花季少女怀揣梦想的年龄,但由于家庭经济困难,无钱读书,她便跟随亲友踏上了外出务工的征程,多地辗转,最后在北京郊外一大棚蔬菜种植基地打工,边打工边学习种植技术,这一学就是20多年。因为没有文化,初到一个地方,这个女孩就干起了男人干的力气活,挑水、挖地、翻地、搬运等。1993年她与本村村民陈祖发结婚后,他们不甘贫穷,不甘落后,婚后不久仍然选择到北京大棚蔬菜种植基地打工。夫妻俩舍得吃苦,敢于流汗,其他人休息的时候,他们仍在大棚里钻研;其他人下班回家了,他们选择睡在大棚。因为他们的勤劳和付出,他们精通了当地大棚蔬菜种植的管理与种植技术。

自力更生 艰苦创业

考虑本村土壤肥厚,光照、水源充足,2015年底戴玉回到了家

乡黑土地村,下定决心要创业。因为长期不在家,想创业并不是一帆风顺的事情,没土地、没资金、没政策扶持,这让戴玉束手无策。开弓没有回头箭,基于对本村实际环境的了解,基于造福三农的热心,基于高涨的大众创业环境,面对越来越热心的政府帮助,他们毅然决然选择在创业路上继续前行。2014年,因为家庭环境恶化,经济条件差,戴玉家被评为精准扶贫户。2016年,黑土地村开始实施精准扶贫,在全村统筹帮扶规划中,戴玉家由乡党委书记陈经碧帮扶。为让戴玉早日脱贫,了解到戴玉本人长期在外学习大棚蔬菜种植技术,书记陈经碧立即联系黑土地村党支部、村委会流转土地40余亩,多方协调资金19万元,戴玉四处向亲朋好友借了20余万元。说干就干,戴玉夫妇起早贪黑开始修建大棚。截至目前,他们在黑土地村已建成总占地面积40余亩的有机园区,建好200平方米大棚12个,300平方米大棚15个,温室3个,所有大棚引入滴灌技术,全部种植有机无

公害高端蔬菜,如黄瓜、豆角、西红柿等。前期种植的蔬菜销量极好,多供应周边学校、南部、阆中各大超市争相订购,甚至部分蔬菜远销南充、成都等地,预计年收入达20万元左右。

感恩社会 带动致富

蔬菜种植规模大了,家庭经济也随之得到改善,但戴玉并不安于现状,她成立了专业合作社,致力于为合作社社员提供种植技术、开展新品种引进示范和产品销售服务等,自此,黑土地村的蔬菜种植走上了规范化、有序化发展道路。同时,戴玉夫妇还新建了规范圈舍,开始养殖母猪,经济效益良好。为让更多的贫困群众从一个门外汉尽快转变成一位脱贫致富能手,空闲时间他们马不停蹄奔走在田间,悉心指导村民田间管理,并结合实际总结经验教训,把自己多年积累的种植技术和经验,无偿传授给周边村民和前来参观学习的外村群众,并从经济、社会效益等方面与种植户算明白账,鼓励他们实行科学种植、规范管理,加快良种改造步伐。通过指导村民学习无害有机瓜果种植技术,戴玉带领本村30余户精准扶贫户共同致富。扶贫户还可以选择在他们经营的大棚打工获取劳动报酬。

“这次我能获得脱贫攻坚奖项,这是各级领导关心的结果,我将继续自力更生,艰苦奋斗,努力做强蔬菜产业,带领周围更多的贫困户和我一样通过自己的勤劳双手致富!”戴玉说道。特约记者 张晓东 文/图

成都金堂县“最美街道”和“最美农村院落”评选结果出炉

为进一步深化成都市金堂县城乡环境综合治理,全面提升城乡发展质量,共建共享文明优美城市面貌,金堂县治理办启动了2018年上半年乡镇“最美街道”和“最美农村院落”评选。

此次评选由各乡镇(街道)自行推荐,金堂县治理办初评,最终确定了五凤镇半边街、三星镇兰家店路、淮口镇滨河路等6条候选街道,淮口镇龚家村两河口聚居点、清江镇新水碾村王家坡、转龙镇红豆村11组等11个候选院落。

前期,通过金堂县级部门现场评分(占总分40%)、人大代表和政协委员现场评分(占总分40%)、网络投票得分(占总分20%)的激烈角逐,最终评选出“最美街道”4条,分别是:五凤镇半边街、三星镇兰家店路、三星镇府学大道、竹篙镇骏马街;“最美农村院落”7个,分别是:转龙镇红豆村11组、龚家村两河口聚居点、隆盛镇黄桷垭村9组、清江镇新水碾村王家坡、三溪镇金峰村金溪湾

小区、赵镇街道云绣社区(18组、19组、22组)院落、平桥乡鸿河村10组。

据了解,金堂县治理办将为“最美街道”和“最美农村院落”授牌;每条“最美街道”和每个“最美农村院落”分别在乡镇(街道)年终城乡环境综合治理目标考核中加3分;并与乡镇(街道)城乡环境综合治理补助经费直接挂钩。

“通过开展此次评选,不仅展现了我县新农村新风貌,也有助于大家对标赶超,以评促建、以评促管,让金堂的街道、院落在管理、美化上更上一个台阶。”金堂县治理办相关负责人道出评选的用意。

淮口镇龚家村两河口聚居点的村民在谈到此次评选时开心的说道:“现在我们这家家户户都住上了小别墅,村民们把房前屋后打扫得干干净净,道路两旁还栽植了鲜花,院落里还有健身体闲的地方,不少城里人都羡慕我们的居住环境”。

通讯员 古良红 文/图



点位介绍

五凤镇半边街:五凤镇是成都市十大古镇之一。县志记载:因境内山极屈曲,自北而南而东,一路尖峰拔列,遥望之若冲霄之凤,其峰之尖且高者有五而得名。五条古街亦以金凤、青凤、玉凤、白凤、小凤名。坡坡街串着半边街,清代民居风格独特,关圣宫南华宫气度恢弘而和谐。

清江镇新水碾村王家坡:该院落成立了院落环境自治管理委员会,健全了《院落环境整治村规民约》,通过文化入村、清洁入院、文明入户、道德入心等活动的开展,强化群众自我监督、互相监督,有效的促进“风尚新美、环境秀美”在该院落的长效开展。

隆盛镇黄桷桠村叶子花舍:叶子花舍位于隆盛镇黄桷桠村8、9、10组,共有农户70余户。近年来,通过城乡社区发展治理,促进了院落川西民居式的建筑物形态更加优美,基础设施更加完善,产业基础更加坚实。院落周边已发展金梅月岭博览园、特色集成农业示范园、青蔬果采摘基地等1500余亩的生态休闲旅游产业,依托自然资源和产业形态,叶子花舍正朝着发展乡村旅游大步迈进。

活动按“心理辅导+创业分享+税务互动+媒体交流”的形式开展。首先,国家二级心理咨询师对创业者进行创业心理辅导,帮助创业者扫除心理障碍,笑迎创业人生。接着,两名受邀的创业青年分享了创业心路历程,把创业过程中的酸甜苦辣以幽默风趣的方式展现给大家。紧接着,在场税务干部与多名创业青年就初创期、成长期的涉税问题进行了全流程剖析,并对常用的税收优惠政策和办税流程进行了宣讲。最后,到场的达州日报、达州电视台、达州圈等多家媒体记者围绕通川税务的新服务、新形象进行交流。

四川大企业大集团百强发布 榜单里看产业发展新信号

61.55亿元,较上年榜单增加近10亿元。今年的榜单中,营业收入过百亿元的企业数量超过六成,明显增加。2007年首次排榜,营业收入过百亿元的企业只有19户,500亿元以上的企业为零;今年榜单中,百亿级企业共计66户。

“百亿企业大幅增加,实际上是企业的整体实力在提升。”四川省经济和信息化委相关负责人表示,百亿企业和500亿元企业大幅增加,让榜单结构更优,也反映出川企整体发展更优步伐加快。

民营企业入围数也有所突破。今年榜单中,国有企业上榜共计58户,民营企业30户,外资、中外合资及港澳台投资企业12户,营业收入占比分别约62%、25%和13%。入榜民营企业较上年榜单增加两户,总营业收入增加140余亿元。

转型升级活力更强 新入围企业31家,为历年最多

翻开榜单,前十强卡位尤其激烈,堪称历年之最。

今年的百强榜单前三甲企业分别是:国网四川省电力公司、四川长虹电子

控股集团有限公司、四川省宜宾市五粮液集团有限公司。其中,四川省宜宾市五粮液集团有限公司作为川酒龙头企业代表,是首次跻身前三甲。

前十强企业排位变化也较大。四川省铁路产业投资集团有限责任公司、攀钢集团有限公司、四川华西集团有限公司成为新晋前十强企业。

整体新秀频出。今年的百强企业中新入围31家,数量为历年最多。

“搅动榜单变化的企业,大多是主动积极改革创新,努力谋转型谋升级的代表。”四川省经济和信息化委有关负责人说。

深化国企改革促使四川省商业投资集团有限责任公司新入围榜单。2017年初,四川商投通过二次重组,首次达百亿规模。“深化改革让我们实现了物理量变。”董事长代平表示。

随着供给侧结构性改革持续推进,四川钢铁行业也迎来新的春天。攀钢集

团有限公司进入前十名,排第9位;四川省川威有限公司2017年实现扭亏为盈,上升到第13位;四川德胜集团钒钛有限公司利润从2016年的2000余万

元增长到2017年的超过4亿元,排名上升到第12位。

区域差异大 10个市州缺席百强榜单

榜单也反映出川企发展的不足。“相比发达地区,四川大企业大集团整体发展还不够大。”四川省社科院研究员盛毅说。百强企业中有55户都处于100亿-500亿元之间,500亿-1000亿元企业11户,数量与上年相同。

区域差异大,发展不平衡的问题也十分明显。从百强企业区域分布来看,成都有72户,绵阳、宜宾各有6户,攀枝花4户,德阳3户。泸州、乐山、凉山各2户,内江、遂宁、巴中各1户,其余10个市州缺席榜单。

从榜单看,涉及“5+1”产业的企业达57户,总营业收入达12600亿元左右。“数量和营收均刚超过总数的一半。”有分析人士表示,四川要着力发展5个万亿支柱产业和数字经济,理应进一步强化企业创新主体地位,促进政策、人才、技术、资金等创新要素向企业集聚,增强企业核心竞争力。

朱雪黎

“新一代警务综合应用平台的研究与示范”项目通过验收

本报讯(记者 赵蝶)昨日,记者从四川省科技厅获悉,由四川省公安厅、四川省科技厅联合组织实施的“新一代警务综合应用平台的研究与示范”项目通过验收。项目攻克了云基础平台搭建、警务云资源管理、警务应用集成、云平台应用环境管理、公安数据融合等方面的关键技术,通过构建新型的公安信息化工作平台,有效地提升了对罪犯的“打防控”,对于促进社会稳定和平安城市建设具有重要意义。

据悉,“新一代警务综合应用平台的研究与示范”项目研发成功,一是实现了四川省公安IT计算存储网络资源的虚拟化和统一监控、管理和服务。二是实现了9个警务应用

不断提高群众满意度和认可度

成都市新都区城管局召开城市管理领域信访问题分析工作会



近日,成都市新都区城管局召开9月城市管理领域信访问题分析工作会。市、区大数据办工作人员对新都区城管局信访办理工作提出要求:一是要强化部门协作,明确职责分工,不断完善工作机制;二是要加强业务培训,要明确专人,组建信访工作队伍,强化专业培训,提高案件办理和回复质量;三是要加强沟通协调,既要做好案件文字回复工作,也要做好群众沟通和解释工作,不断提高满意度。

周利梅 文/图

通川税务与创业青年共话“青春税月”

□蔡宾 陆丽丽 本报记者 丁明海

近日,由达州市税务局主办,通川区税务局承办的“青春税月”主题沙龙活动在达州农业·众创空间举行。通川区人大常委会主任梅辉太,达州市税务局纳税服务科科长冯源,副科长孙妮,廖栗,区税务局联合党委委员、副局长王硕、段昌昌出席本次会议。沙龙活动采用全程网络直播的方式进行线上线下互动,吸引了众多创业青年和小微企业参与。

活动按“心理辅导+创业分享+税务互动+媒体交流”的形式开展。首先,国家二级心理咨询师对创业者

平昌县实验小学举行少先队建队日主题升旗仪式

□谢丹玲 程雪萍 本报记者 蒋永飞 丁明海 文/图



近日,平昌县实验小学全体队员在学校操场举行了“争做新时代好队员,做合格的共产主义接班人”建队日主题升旗仪式。

“起来,不愿做奴隶的人们……”活动在学校铜管乐队现场演奏、队员高亢雄壮、催人奋进的歌声中拉开序幕,少先队员们面向鲜艳的五星红旗庄严敬礼,目光随着冉冉升起的国旗缓缓移动……升旗仪式上,少先队员代表进行了主题为“习爷爷的教导记心中”的国旗下演讲,全体少先队员重温了少先队的入队誓词。少先队辅导员谢丹玲与队员共同重温了建队日的来历,回顾了少先队组织所走过的历程,对少先队员们提出了殷切的希望与要求。学校领导对在少先队活动中表现优秀的班级和个人颁奖。最后,本次升旗仪式在嘹亮的队歌声中结束。

建队日升旗仪式活动的开展,让学校每一位队员度过了一个欢乐而有意义的少年先锋队建队日,这让全体队员都感受到少先队组织所赋予自己的使命与职责,在祖国每一次重大的历史时期,我们的少先队组织、我们的少先队员都应该发挥着自己的重要作用,为祖国做出自己的贡献。

据悉,学校还将举行“入队教育第一课”和“说说我的大英雄”故事分享会活动。

风向标

日前,四川省经济和信息化委发布四川省2018年度大企业大集团100强培育名单。这是四川连续第十年发布这一榜单。榜单有何新变化?又透露出哪些产业发展新信号?

规模更大结构更优

百强企业资产总额增长近4倍

今年四川省大企业大集团100强榜单最亮眼的变化,是规模更大,结构更优。

与2007年发布的第1张榜单相比,四川省百强企业大集团营业收入已从2006年的4743亿元增长到2017年的23040.65亿元,增长近4倍。今年榜

单最低入选门槛首次突破60亿元,达